

当好服务保障项目的“金牌保姆”

□知新

热点快评

12日上午,正威集团如皋5G新材料项目奠基暨如皋市重大项目集中开工仪式在如皋市城东工业区举行。集中开工的17个项目总投资220亿元,涵盖智能装备制造、新能源汽车及汽车零部件、高端新材料、新一代信息技术、工业综合体等多个领域。(8月13日《南通日报》)

一个个重点项目快马加鞭、如火如荼建设的生动场景,不仅展现了政府帮扶企业的贴心和温馨,而且体现了政务服务的速度和力度,更让“一切服从项目快”的鲜明导向在南通大地生根开花。

重大项目是高质量发展的压舱石。产业转型升级、城市能级提升也好,民生改善、环境优化也罢,都必须始终抓牢重大项目,尤其是在当下落实“六保”任务、做好“六稳”工作的大背景下,这既是有力支撑更是有效抓手。因此,全市上下要进一步形成“一切围绕项目转,一切服从项目快”的发展氛围,一刻不停抓推进,一着不让抓服务,环环相扣、步步紧逼,奋力推动重大项目建设跑出加速度,为高质量发展夯实“稳”的基础、累积“进”的因素,增添“新”的动能。

没有等出来的出彩,只有拼出来的精彩。“一切服从项目快”需要各级干部自觉把责任扛在肩上,发扬虎口夺食的“拼搏精神”和持之以恒的“钉子精神”。我市建立了重大项目领导挂钩服务制、

会商会办制,这些好做法值得总结提升,要始终坚持挂帅出征、挂图作战、挂责问效,紧紧围绕土地供给、环评、安评、融资、用工等问题,压实责任、高效推进。尤其是面对一些卡脖子的环节,要善于用创新的思路、改革的办法破瓶颈、破难题,多谋非常之策、多用非常之功,全力推进重大项目早开工、早竣工、早见效。

抓而不紧,等于不抓。让“一切服从项目快”成为自觉选择,要强督查,切实发挥考核指挥棒的作用。因此,要进一步细化施工图和时间表,完善“一月一督查一通报,一季一观摩一总结”等机制,对项目落地情况、推进情况进行全面评估考核,并切实加强对考核结果的运用,真正让抓大项目、大抓项目者“有面子、进位子、得票子”。

让重大项目建设跑出加速度,是对政务服务的一次检验。从项目立项到审批,从开工建设到竣工,只有坚持用一流的行政效能打造最优的营商环境,才能全力打好打赢项目建设攻坚战。于此而言,要把全市上下的注意力、各方面的资源要素集中到项目建设的主战场上,既当“店小二”,更做“急郎中”,通过完善不见面集中审批、“一站式”代办帮办等措施,用系统化思维、立体式服务,切实当好为项目全周期服务保障的“金牌保姆”。

抓牢重大项目建设不动摇,对南通高质量发展至关重要。只有全力以赴把项目引进来,全心全意把项目落下去,干出大力度,跑出加速度,才能为经济社会发展行稳致远打下坚实基础,注入强大后劲。

世相杂谈

餐饮业应主动作为制止浪费

□刘云海

近日,江苏省餐饮行业协会、江苏省工商联餐饮业商会联合全省各地餐饮烹饪行业组织发出“坚决制止餐饮浪费行为”的倡议书,我市饭店与餐饮业商会是联合倡议单位的一员。(8月17日《南通日报》)

在当前餐饮浪费现象令人担忧的情况下,在全社会引领“厉行节约为荣,制止餐饮浪费”的时代风尚已是迫在眉睫。不过,制止餐饮浪费固然需要消费者树立节约粮食理念,培养文明用餐习惯,也需要餐饮行业主动作为,率先垂范。

现实中,有些餐饮店不得不顾客多点几个菜,多点价格贵的菜,点得太少或太便宜就不高兴,不给好脸色;至于菜的分量,不管你是不是几个人吃,也不管你吃不吃得完,都是按足份的菜量上菜和计价的,如果要半份或小份,则说没有这个服务;最后离席打包的时候,有些服务员嫌麻烦,还会露出不情愿甚至鄙夷的神色,给人一种吃完打包很小气的感觉,等等。在这些商家眼里,只要能多赚钱,才不管会不会浪费,反正顾客花了钱,浪费的地开花,形成常态。

应常态化监管泳池卫生

□鹰远

8月14日,市卫健委对外公布了2020年南通市第二批游泳场所水质抽检结果。第二批共抽检游泳场所70家,检测指标为游泳池水的PH值、浑浊度、尿素、余氯、细菌总数、大肠菌群和浸脚池水余氯。70家游泳场所中,不合格的共27家,不合格指标为游泳池水的尿素、余氯、细菌总数和浸脚池水余氯。(8月15日《江海晚报》)

游泳是最好的健身方式之一,越来越多的人选择这种健身方式。然而,游泳场所卫生不达标,危害游泳者的健康。因此,市卫健委加强游泳场所水质抽检工作,体现了政府责任担当。

此次检查发现27家游泳池水质不达标等问题,这27家游泳池背后有一个庞大群体的游泳爱好者,因此对游泳场所必须事无巨细地严格监管,发现不具备卫生和消毒条件的游泳场

也是顾客的。

因此,要制止餐饮浪费,不仅要从消费者身上入手,致力营造节约粮食的风气,形成不敢浪费的约束机制,更要促成餐饮业转变观念,强化职业道德和社会公德,多些主动作为意识,为节约社会资源尽一份力。

值得欣慰的是,当前,有很多餐饮业已经抛弃旧观念,树立新理念,走在正能量的前列,用实际行动引领制止浪费的新风尚。如北京餐饮行业协会发出倡议,要求各餐饮企业在餐厅摆放相关提示牌、视频、宣传画等,提供“半份、半价”“小份、适价”服务;武汉餐饮业协会推行N-1点餐模式;江苏餐饮行业协会在全国率先推行《位上菜制作规范》。此外,一些餐饮单位也自发实施半份菜、自助餐服务押金等措施,提醒顾客按需、少量、多次取餐,增强顾客节约消费的主动性。我市积极响应“坚决制止餐饮浪费行为”的倡议,不少商家推出一人餐小份菜,无疑也是值得点赞的。希望这样的理念和做法能遍地开花,形成常态。



近日,国家市场监管总局等八部门联合印发《关于加强快递绿色包装标准化工作的指导意见》,紧扣“绿色化、减量化、可循环”要求,对未来三年我国快递绿色包装标准化工作作出部署。加强快递绿色包装标准化工作,解决快递包装污染问题,已成行业转型升级内在要求。

(据《人民日报》)

观点声音

“孩子与天才的距离,只差一套潜能开发方案!”“只需两天时间,让你的孩子实现蒙眼识字、闪电阅读、过目不忘。”……暑期一到,名目繁多的“全脑开发”又来了。太原市一家叫作“道蒙开智”的培训机构,提供价值19800元的培训课程,只需两天,孩子们就能“通过用手摸、耳朵听、鼻子闻,感知颜色、汉字等”。就在去年,“量子波动速读”曾引发热议,学生们闭着眼睛,快速翻阅课本,居然和书本发生感应。专家学者纷纷站出来,指出所谓“超感心像力”“蒙眼变色”“右脑开发”全是唬人的东西。经此一事,本以为所谓“全脑开发”会有所收敛,但万万没想到,不到一年,它们就再次卷土重来了。教育部门应该有更大作为。“全脑开发”是典型的伪科学,涉嫌非法办学,不知是如何通过审批的?而且,教学人员持有的高级全脑潜能开发师资格证是“野鸡证书”,不也是违规培训吗?“全脑开发”培训机构害人不浅,相关部门是时候加强重视,厘清权责关系,填上监管空白了!

——南方日报《“全脑开发”就没人管一管?》

近来,舆论场中出现一种论调,认为“粮荒”有可能要来袭。今年上半年新冠肺炎疫情暴发后,包括东南亚、欧亚联盟国家在内的部分国家对粮食出口采取了限制措施,中国粮食进口依存度较高的一些国家疫情形势严峻,再加之之前一段时期国际市场大米价格出现一定幅度的上涨,共同推高了一些人对中国海外粮食供应链的忧虑。公众关心粮食安全并无不妥,但大可不必焦虑或恐慌。可以负责任地说,当前中国的粮食安全是有十足保障的。从根本性的保障来说,中国粮食年年增产,粮食年总产量已连续多年稳定在13000亿斤,其中稻谷、小麦当年的产量均大于当年的消费量,累计库存量不断增长中。“适度进口”是新粮食安全战略的组成部分,不仅现在是,而且未来也将继续是保障中国粮食安全的积极因素。为此,一方面要继续推动进口来源多元化;另一方面要加快培育大型跨国粮商,提高对粮食供应链的掌控能力。

——光明日报《恐惧“粮荒”大可不必,长远保障宜先筹谋》

近日,又有两名驴友私自到峨眉山后山原始森林探险后失联。经过搜救队员的努力,终于将两名驴友安全救出。但两名驴友也因违反《峨眉山世界文化和自然遗产保护条例》被责令承担2万多元的搜救费用和罚款。让驴友为自己的任性买单,自付搜救费无可厚非。但问题是,当前关于“自付搜救费”等相关规定,更多只是一种行政管理条例,而且相关规定也只有一个原则性标准,如何量化自付救援费和罚款的标准,还有待进一步明确。就如此次峨眉山后山的救援行动,出动50余人,耗时56个小时,花费如此人力与精力,2万多元的搜救费和罚款是否合理呢?颇值得商榷。推出相应的“自付救援费”规定条例,目的不只是为了让违规者承担一定的责任和搜救成本,更是要让心怀侥幸者“三思而后行”。自付搜救费不是为你任性的兜底的门票。

——广州日报《“自付搜救费”不是任性的门票》

基层党课要接地气

□李亦珠 张裕新

有话直说

海门区整合区镇党校教师、党建指导员、基层“五老人员”等资源成立“星火讲师团”,开展“开讲啦·百场党课下基层”活动,深化党员教育培训工作。不少基层党组织根据党员数量、场地等实际情况,采取讲座式、访谈式、情景式等多种形式开展党课,微党课、党课微视频成为基层党员喜闻乐见的形式。(8月12日《南通日报》)

上党课是党的组织生活的重要制度,是强化党员党性观念和基本素质的重要措施。在基层,一堂好的党课,讲课者会“活”字开路,幽默诙谐,引经据典,讲得就像“染坊里吹笛子——有声有色”,听课者专心致志,掌声不断;而另一种党课情形是,讲课者“念”字当头,表情严肃,字正腔圆,讲得如同“白开水一般——无滋无味”,听课者心不在焉,鲜有掌声。因此,要使基层党员从“愿意听”或将转化

为“愿意信”“愿意行”,提高广大党员的党性意识,对于基层党组织而言,应该像海门那样,不断创新党课教育的形式和内容,在接好“地气”上下功夫,让喜闻乐见的党课激发基层党员活力,以增强党员教育的针对性和有效性。

要想给人一碗水,自己要有一桶水。如果讲课者肚里“没货”,对党员群众所思、所想、所盼心里“没谱儿”,手上“没几把刷子”,就当不好一个称职的讲师。上不好党课,折射的是责任心不强、担当精神缺乏。没有认识到讲党课是一名党员领导干部的基本功,是一项必须完成好的政治任务。破解这一问题,必须加强对党课质量效果的评估,把讲党课作为改进干部作风、检验党员领导干部党性原则的“试金石”,讲课者要在“场外”多下功夫,强化问题意识,补齐能力短板,填补素质“空白”,从而促使各级党员领导干部端正态度,自觉把讲好党课作为一种基本素养落到实处。

基层党课要接地气,首先,上党课必须有党性,讲课者要注重学习党的创新理论,掌握

习近平总书记关于治国理政、全面从严治党的新思想、新论断,保证党课的“红色调”。要坚持取材于民,深入基层、深入群众,察民情、体民意、知民需,看“民意”下药,视“民需”而讲,讲到党员干部的心里,激起思想共鸣,强化党课的针对性。其次,要坚持问题导向,按照“缺什么补什么”的原则,党史了解不多,就多看些党史方面的书,语言表达能力不强,就抓住各种“登台亮相”时机多加锻炼,授课技巧掌握不够,就通过向书本学等方式,力争“上一个台阶”,提高党课的实效性。再次,要以“特色课堂”吸引基层党员,让他们愿学真信活用。要结合基层实际,通过“支部主题党日”活动,让基层党员在“支部党日”按时参加组织生活、定期上好党课。要利用农民的闲暇时间,在找得到人、腾得出时间的“关节点”上好农村党员党课。要通过“形式精准化”,因人而异、因事而异、因需而异进行分类施教,从工作、生活实践中挖掘鲜活素材,把党课讲深讲透,避免“空对空”。只有讲课者的功夫到了家,党课才能成为坚定理想信念、提高党性修养的窗口,成为党员干部的“精神大餐”。

“志愿服务”主题公益广告

